Карточка вакансии

· Должность:

Главный научный сотрудник, доктор наук
· Наименование: 
Главный научный сотрудник отдела агротехнологий КНИИСХ – обособленного подразделения ФИЦ КНЦ СО РАН
· Отрасль науки:
Сельскохозяйственные науки
Тематика исследований:
Научные исследования в области земледелия, агрохимии, почвоведения, растениеводства. Изучение закономерностей формирования продукционных процессов сельскохозяйственных культур в зависимости от агротехнических, агрохимических и экологических условий. Исследования факторов и закономерностей трансформации почвенных режимов, определяющих производительную способность агроландшафтов. Фундаментальные исследования химического состава растений и качественных показателей растительной продукции в зависимости от биотических, абиотических и антропогенных факторов. Методика оценки природно-ресурсного потенциала сельскохозяйственных территорий. Повышение эффективности инновационного обеспечения АПК.  
Расположение:

· Регион:

Красноярский край
· Город:

Красноярск

Задачи и критерии:

· Задачи:

Проведение научных исследований по изучению закономерностей формирования продукционных процессов сельскохозяйственных культур в зависимости от агротехнических, агрохимических и экологических условий. Экспериментальные работы по изучению влияния удобрений, средств защиты растений, способов обработки почв, структуры севооборотов на продуктивность сельскохозяйственных культур. Подготовка рекомендаций по основным направлениям адаптивно-ландшафтных систем земледелия.  Выполнение работ по актуальным проектам, хозяйственным договорам, грантам. Публичное представление результатов научных исследований на конференциях, производственных совещаниях, школах и семинарах.
· Критерии оценки: 

— Опубликованных произведений: 92 шт.

— Web of Science: 1 шт.

–   Из перечня ВАК: 45 шт
— Российский индекс научного цитирования: 79 шт.

· Квалификационные требования:
— Статьи в журналах, индексируемых в wos, scopus и ринц, монографии (isbn), патенты на изобретения за последние 5 лет: 30 шт.

— Ученая степень доктора сельскохозяйственных наук: 1 шт.

Условия:

· Заработная плата: 
35667 рублей/месяц

· Стимулирующие выплаты: 
Производятся в соответствии с законодательством РФ и действующим Положением об оплате труда работников Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный исследовательский центр «Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук»

Трудовой договор: 
Срочный 
- на период 60 месяца
· Социальный пакет: 

Да
· Найм жилья: 

Нет

· Компенсация проезда: 

Нет

· Служебное жилье: 

Нет

· Дополнительно: график работы- 40 часов в неделю
· Тип занятости: 
Полная занятость 
· Режим работы: 
5 рабочих дней: понедельник-пятница
Начало работы – 8 ч.30 мин., окончание – 17 ч. 00 мин. Перерыв на обед – с 12-00 до 12-30.
